

**Республиканский конкурс исследований и литературного творчества
«Моя семья в истории Великой Победы»**

**Номинация
«Литературное творчество» (сочинение)**

«Юность в плену войны»

Фёдоров Семён Евгеньевич
ученик 5 «Б» класса
МБОУ «Гимназия №2» г. Чебоксары

Научный руководитель:
педагог-библиотекарь
Данилова Елена Николаевна

Мой прадедущка, Вишняк Прокофий Степанович, родился и жил в станице Новопокровская, Краснодарский край. Немцы уже в конце 1941 года оккупировали эту территорию. Вся семья жила в доме и вела хозяйство. Захватчики выселили их в сарай, а сами поселились в доме.

Война вошла в каждую семью нашей Родины! Гитлер рвался на Кавказ, где находилась нефть, но в горах было очень трудно воевать.

Прадедущка и его семья находились под гнётом оккупантов, еды почти не было. Спасало то, что Краснодарский край – это юг нашей страны, там много фруктовых деревьев. И дети питались в основном фруктами и овощами, разными полезными травами и ягодами. Моя мама хорошо помнит из своего детства рассказы моего прадедущки о лекарственных травах.

Редко дети видели настоящую еду – немного хлеба и картошки. Всё остальное отбирали оккупанты. Только иногда немцы давали детям шоколад и сахар, потому что они скучали по своим детям.

Весной 1942 года Советская Армия перешла в наступление, а немецкая армия отступала. К лету 1942 года Краснодарский край был освобождён от немецких захватчиков. Прадедущку, которому приходилось прятаться от немцев на хуторе, далеко от станицы, при отступлении вражеских сил, чтобы его не забрали в плен – в Германию на работу, призвали советскую армию. Хотя ему было только 17 лет.

Прадедущка служил в артиллерийском полку. Из-за очень хорошего зрения его назначили наводчиком. Пушки перемещали то на лошадях, то на машинах. Очень часто оружие тащили на себе. Были большие проблемы с продуктами питания и бензином.

Война – это боль и страх! Рядом гибли друзья и сослуживцы.

Прадедущка был дважды ранен. Первое ранение в ногу, другое – в плечо. Два раза лежал в госпиталях. Осколок мины в плече засел глубоко, и так и остался в теле на всю жизнь. Долгие годы плечо сильно беспокоило прадедущку.

В 1945 году его дивизия дошла до Берлина, пройдя через Польшу, Чехословакию и другие страны.

9 мая произошел победоносный момент войны – водружение красного знамени над рейхстагом – здание государственного собрания в Берлине. Германия капитулировала, но в самом Берлине война продолжалась.

Фашисты продолжали сопротивляться, скрываясь в разрушенных домах, минирова здания и территории.

Для наших солдат, находящихся на территории Берлина, война продолжалась и после победы.

Так как прадедушке было только 20 лет, он не был женат, его оставили служить после победы в Берлине. Главная задача была помогать разминировать территории, поддерживать порядок в городе.

Все эти сложные задачи выполняли вместо полиции простые русские солдаты, хотя на тот момент прадедушке было присвоено звание старшего сержанта за боевые заслуги. Он был награждён Орденом Славы, медалью за победу, медалью за взятие Берлина.

Прадедушка вернулся из Берлина в 1950 году. Он с честью защищал нашу страну от фашистов долгих восемь лет. Его юность прошла в плену войны.



Мой прадедушка Вишняк П.С. (1994 г.)



Мой прадедушка Вишняк П.С. (Берлин 1945г.)



Мой прадедушка (первый справа) и сослуживцы. Берлин. 1946г.